东西部协作"向黔飞·粤游碧江 黔程万里" 农文旅品牌线路正式发布

粤黔协作·莞爱铜行

本报讯(任琴超 周军) 近日,广东省粤 黔协作工作队铜仁工作组碧江小组与碧江 区相关部门、单位和企业在中南门古城召开 工作推进会,正式发布了东西部协作"向黔 飞·粤游碧江 黔程万里"农文旅品牌线路,并 推出中南门茶店地图、东陈西茶消费主题。

此次发布的东西部协作"向黔飞·粤游 碧江 黔程万里"农文旅品牌线路在碧江区

内分为东、西二线,其中,东线串联起瓦屋 乡、漾头镇、云场坪镇,沿途有克兰寨、路腊 古寨、云兴社区朱砂矿区旧址等传统古村落 和历史遗迹;有油菜花基地、路腊樱花基地 等赏花胜地和九龙温泉、九龙洞景区等天然 温泉溶洞以及叶脉绣等非遗;西线以最美马 拉松赛道为主线,将木弄村草莓基地、月亮 滩、秘境营地、方田坝遗址公园、舒芳芷展示 馆、铜仁七姊妹温泉、坝黄觅静·故里温泉民 宿等农文旅热点紧密相连,两条线路都能让 游客真正领略到碧江独特的人文风貌。

活动现场,相关人员交流讨论了"东陈

西茶"消费主题,并就路腊井树荒野茶、二十 柒度叶抹茶供销社系列新式茶饮、抹茶体验 馆、路腊云漫庄园等农文旅新产品和项目进

主持人:杨婧 编辑:田赛 韦继升 版面编辑:黄方能 校对:刘棵

云场坪镇路腊村云漫庄园主理人李解 说:"希望借此次推介,将碧江的好山、好水 和优质农文旅游产品分享给东莞及大湾区 的朋友们,诚邀大家来碧江做客。'

活动指出,此次首发的碧江路腊荒野 茶,是东西部协作"我在贵州有个园"开发的 首款生态茶园的茶叶,也是碧江打造"碧江 好物"、实现"黔货出山"的一个有力尝试。

中南门历史文化旅游区:假期旅游火爆

本报讯(任琴超 袁世荣 文/图) 在刚 刚过去的"五一"假期,铜仁中南门历史文化 旅游区游人如织,店铺摊位前人头攒动,各 地游客纷纷来到这里逛古城、品美食、看表 演……享受难得的轻松悠闲的假期生活。

在中南门历史文化旅游区,只见来来往 往的游客穿梭于街巷之间,一边欣赏沿途美 景,一边观看充满风土人情的演出活动,时 不时还品尝着色香味俱全的特色美食,显得 悠闲又惬意。

'在这边玩了两天,带着小朋友拍了些民 族风的照片,也看了很多表演,吃了特色小 吃,我们玩得很开心!"湖南游客刘燕华说道。

夜幕下的中南门,除了有惊心动魄的特 技演艺、热闹非凡的民俗表演,还有各种特 色的美食街巷,汇聚了抹茶饮品、烤串、火锅 等众多当地的特色美食,让游客的味蕾尽享 铜仁的独特风味。

"我们刚到达不久,逛了一下,在这边吃 了牛肉串和粉,味道都挺不错的。"遵义游客 谭晓粤满意地说。



"听说铜仁这里有很多好玩的,我们昨 天就到这里了,吃了很多特色美食,比如酸 汤牛肉火锅、酸汤鱼,我感觉味道都很不 错。"游客张冰表示。

"五一"期间,中南门历史文化旅游区开 展有傩戏表演、歌舞表演、火龙游江等精彩 节目,让游客尽享了假日美好。

碧江:"趣"享运动庆"五一"



本报讯(何玉琳 黄雪芬 周军 任琴超 文/图) 近日,"中国梦·劳动美——百年工 运铸辉煌·青春风采展新章"碧江区2025年 庆祝"五一"国际劳动节"医疗互助杯"第三

届职工趣味运动会在大明边城举行。此次 趣味运动会吸引了众多职工参与,现场气氛 热烈,充分展现了职工们团结协作、积极向 上的精神风貌。

活动现场设置了多个趣味十足的比赛 项目,包括趣味闯关、精打细算、愤怒的小 鸟、车轮滚滚、四向拔河等。这些项目不仅 考验了职工们的体力和技巧,更注重团队协 作与默契配合。比赛过程中,各参赛队伍热 情高涨,齐心协力,为了团队荣誉奋勇拼 搏。现场观众的加油声、欢呼声此起彼伏, 将活动气氛推向了一个又一个高潮。

"今天虽然下着雨,但是丝毫没有减弱 大家的热情,我们在活动中不仅放松了身 心,还收获了满满的友谊,为活动点赞!"碧 江区委宣传部职工杨明说。

碧江区政府办公室职工覃缘说:"此次 职工运动会让我深刻感受到了运动的魅力 和团队的力量。它让我明白了,在工作中, 我们也需要像在赛场上一样,充满激情,勇 往直前,敢于挑战自我。'

通过激烈比拼,最终锦江街道与区消防 救援大队获得一等奖,区中等职业学校、漾 头镇、区市场监管局获得二等奖,区委宣传 部、铜仁宏昕康中医医院、区委社会工作部 与区信访局联队、云场坪镇获得三等奖。

"碧江区的广大职工在各自岗位上默默 奉献,他们用辛勤劳动推动着碧江区的发 展。通过本次活动,想让大家在轻松愉快的 氛围里感受劳动的光荣,激励大家在今后的 工作中继续拼搏。"碧江区总工会副主席张 群说。

碧江:八官溪欢乐嗨不停

本报讯(何玉琳 周云 文/图) "五一" 小长假,在碧江区锦江街道八官溪举行的一 场集玩、听、吃为一体的大型演唱会,给周边 群众带来了不一样的节日体验。

傍晚时分的八官溪停车场霞光满地,早 已有市民朋友们从四面八方赶来,共同见证

美好时光。 在儿童游乐园里,旋转木马、套圈、海底 大战、蹦蹦床等游乐设施应有尽有,吸引着 小朋友们争相体验。而最让小朋友着迷的 还数充气城堡,小朋友们在城堡中穿梭,一 会儿攀爬登顶,一会儿滑行落下,嬉笑声不

"我家就住八官溪附近,吃了晚饭带小 朋友来散散步、消消食,小朋友早就想着要 玩这个城堡,索性就带他来放松一下,过一 个快乐的'五一'。"市民杨芳说。

晚上8点,一场盛大的音乐会瞬间点燃 现场气氛,流光溢彩的霓虹随着动感的音乐 节奏打起节拍,现场数百人欢呼,场面震撼。

"我之前就听说'五一'的时候,八官溪 这里有网络达人来开演唱会,今天一家人早 早地吃了晚饭就过来了,现场人很多,确实 挺热闹的。"市民曹飞兴奋地说。

一首首欢乐的歌曲激荡起听众们的耳 朵,时而高亢激昂,时而婉转动听。在音乐 的沉醉中,听众们也跟随着音乐的号召力高 声唱出自己的激动与欢愉。

观众张念念说:"我是第一次现场听演 唱会,没想到演唱会开到家门口了,以前都 是在刷抖音视频的时候看到,现在自己也可



以参与其中,感觉太燃了、太嗨了,比我想象 中要震撼得多。"

音乐不间断,美食也飘香。会场外,一

排排帐篷下便是一个个美食摊位,不但有常 见的米豆腐、凉粉,也有喷香的烤串和薯片, 还有现炒的爆米花,散发出甜美的香味。最

引人垂涎欲滴的,还数那锅炉上转动的冒着 油花的鸡腿,光闻到香味,就让人味蕾大动。

"放假了,妈妈带我来这里玩,这里有好 多好吃的,我最喜欢吃冰淇淋,它又甜又好 吃,我感到很开心!"小朋友杨子涵说。

以"竞"提"技" 碧江举行疾病预防控制技能竞赛



本报讯(何玉琳 黄雪芬 文/图) 近 日,由碧江区卫生健康局、总工会主办, 碧江区疾病预防控制中心承办的全区疾 病预防控制技能竞赛举行,辖区各级各 类医疗卫生机构相关专业技术人员参加

此次竞赛内容由基础知识笔试答题 和现场必答抢答题两部分组成,竞赛分 为传染病防治组、免疫规划组、慢性病防 治与健康教育组3个组别进行。

在第一天的笔试竞赛中,试题围绕 疾病预防相关法律法规、政策文件及传 染性疾病防治、慢性病防治、职业病防 治、卫生监督、监测检验、免疫规划、健康 教育等工作规范出题,考察医疗卫生人 员的理论素养。

在第二天的竞赛中,设置有必答题 环节、抢答题环节、风险题环节。竞赛现 场秩序井然,参赛选手们精神饱满、沉着

应对、态度严谨、信心满满,从专业的角 度条理清晰、一丝不苟地回答一个个问 题,展现了医疗卫生人员扎实的专业知识 储备和良好的业务素质,营造了"学业务、 比技术、重素养、优服务"的良好氛围。

河西社区卫生服务中心医护人员谯 海霞表示:"通过这次活动,让我的业务 知识及各方面技能都得到了很大的提 升。在以后的工作中,我会更加努力学 习,将我所学的专业知识应用到实际工 作中,更好地做好医疗卫生服务。"

'举办此次全区疾控技能竞赛,旨在 通过以赛促学、以赛促训、以赛促用的方 式,进一步提高全区疾病预防控制专业 技术人员的理论水平和业务技能,打造 一支业务精良、能打胜仗的医疗卫生队 伍,推动卫生健康事业、疾病预防控制工 作高质量发展。"碧江区卫生健康局党组 成员、区疾控中心主任张长江介绍。

母亲的守候

清明节收假返程的那一天,我早早 起床,打算自己下厨备好早餐,然后驱车

来到一楼,却看到客厅的大门敞开 着,清晨的微光照进堂屋,母亲一个人正 坐在沙发上发呆。母亲今年87岁了, 独自在桂西北的乡下老家生活,行动多 有不便,平日里她很少这么早就起床。 看到我下来,母亲轻声说道:"饭已煮好 了,叫你姐起来,弄几个菜就可以吃早

那一刻,我的鼻子陡然一酸,强忍着 不让泪水涌出眼眶,心中满是不舍,却又

思绪不由自主地飘回到过去,1994 年的秋天,我应征入伍来到贵州铜仁。 从那以后,我便一直在铜仁工作、生活。

多年来,我基本只有在春节、清明的 时候才能回家一趟,每次回家也仅仅住 上三五天。父亲在世的那些年,每次回 乡返程的那天,父母总是起得格外早,忙 着张罗早餐。一家人围坐在一张桌子上 吃早餐,那温馨的画面仿佛就在眼前。 早饭后,我便启动车子开始返程,母亲总 是坚持送我一程,而父亲则通常站在门 口,目光紧紧地追随着我离开的方向,直 到再也看不见我的身影。

2020年的最后一天,父亲走完了他 86个春秋的人生,与世长辞。从那以后, 母亲便独自居住在老家。母亲基本上是 一个人独居生活,偶尔会到县城的姐姐 家小住几天,但更多的时候,还是守着那 间老房子,期待着下一轮逢年过节子女

母亲一生养育了我们5个子女,大 哥、大姐、二姐、我和妹妹。我们出生在 上世纪六七十年代,那个年代,生活充满 了艰辛。父亲早年是国家机关工作人 员,他性格耿直刚烈,却在文革时期的七 十年代初,被别有用心的人诬陷,不仅被 开除公职,还被关了1年零6个月。那段 黑暗的日子里,母亲展现出了女性特有 的坚强。她默默忍受着周围一些人异样 的眼光,独自一人在农村劳动挣工分,含 辛茹苦地抚养着大哥和二位姐姐慢慢长 大。那是一段异常艰难而又让人难以忘 怀的岁月,生活的重担压在母亲瘦弱的 肩上,可她从未有过一句怨言。

桂西北农村老家地处偏僻,交通不 便,生活条件十分艰苦。但母亲却用她 那看似柔弱的身体,扛起了整个家庭的 重担。每天天还没亮,母亲就已经起床, 来到厨房生火做饭。家里的土灶有好几 个灶眼,一个灶眼用来煮一大锅猪食,一 个用来煮饭,一个用来熬稀饭,还有一个 则单独炒菜。做完这些,她便匆匆下地 干活。种水稻、玉米、红薯、大豆,春耕秋 收,砍柴挑水,田间护理,每天早出晚归, 仿佛总有干不完的农活。

即便生活如此艰难,母亲也总是想 尽办法,让我们在逢年过节的时候能吃 上一顿好饭。春节自不必说,家里比平 时热闹许多,饭菜也丰盛一些。四月八, 母亲做出五颜六色的糯米饭,那色彩斑 斓的样子,至今仍印在我的脑海里;端午 节,有独特的狗尾粑粑;七月半,能吃到 香喷喷的浆血鸭;中秋节,有甜甜的月 饼、柚子,以及手工盘子粉……这些在如 今看来很普通的食物,却让我们在那个 艰难的时代感受到了无穷的乐趣,它们 是生命中妈妈给我们镌刻下的特别的味 道。即便过去了这么多年,每当想起来, 依然让我留恋不已,难以忘怀。

母亲深知读书的重要性,她坚持让 我们读书,希望我们能够通过读书改变 命运。在母亲的支持下,她的子女均以 不错的成绩考上大学、中专,并顺利地工 作、成家。与很多寨子里的小伙伴相比, 我们是幸运的。

小时候我很顽皮,5年的小学,我读 了8年。1986年小学毕业时,我没能考 上初中,村里一些没考上初中的同龄人 早早回家务农。母亲坚决送我复读,在 家人的鼓励和帮助下,第二年我顺利考 上镇中学。记得开学第一天,母亲挑着 行李,沿着蜿蜒的乡村小道,一步一步地 送我到洛阳读书。那一路上,母亲不停 地叮嘱我要好好学习,照顾好自己。在3 年的初中时光里,母亲多次挑着米到学 校给我,按时给我送生活费。每一次看 到母亲那疲惫却又充满关爱的眼神,我 的心里都满是感动和愧疚。

3年后,我考上了县里的高中。高中 毕业未考上大学,我参加了当年的征兵 体检并顺利过关。母亲得知后,对我说: "好男儿志在四方,去吧,到外面好好干, 家里面的事情你放心。"就这样,我离开 了家乡,来到贵州当兵。谁也没想到,这 一别,我便在贵州常住了下来。曾经的 家乡成了故乡,驻地变成了家乡。时光 飞逝,母亲的头发白了,脸上的皱纹也越 来越多,她老了。我也不再年轻,步入了 中年

如今,每次回家,看到母亲独自守着 老家,心里总是酸酸的。她那日渐佝偻 的身影,在老屋前显得那么孤单。可每 次回去,母亲总是像小时候一样,想尽办 法给我做好吃的,把家里最好的东西都 拿出来。她从不抱怨我回家的次数太 少,也从不诉说自己一个人生活的艰辛, 只是默默地关心着我,问我在外面吃得 好不好,工作累不累。

这次清明返程,看着母亲为我早早 煮好的饭,听着她那简单的话语,我深刻 地感受到了母爱的深沉与伟大。这么多 年来,母亲用她的一生为我们操劳,为我 们撑起了一片天。她的爱,就像那清晨 的阳光,温暖而又柔和;像那涓涓的细 流,无声却又绵长。

希望时间能够慢一些,再慢一些,让 我能多陪陪母亲,多听听她的唠叨,多感 受感受她的爱。可生活总是身不由己, 我只能带着对母亲的牵挂和不舍,踏上 返程的路。

在老家,母亲一直守着那间老房子, 盼望着她的子女下次回家。而我,也在 心里默默告诉自己,一定要多找时间回 家看看,不要让自己留下太多的遗憾。